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POGLED KOORDINATORJA PRI CELOSTNI 
REHABILITACIJI BOLNIC Z RAKOM DOJK
Zlatka Mavrič, Onkološki inštitut Ljubljana, Projekt OREH

Ključne besede: koordinator, namen, vrednotenje

Namen projekta celostne rehabilitacije bolnic z rakom dojk OREH in tudi stan-
dardne klinične poti, ki je že uvedena, je čimprejšnje vračanje bolnic v nor-
malno življenje in istočasno tudi hitrejši povratek v službo in zmanjševanje 
invalidskega upokojevanja. 

To dosežemo z zgodnjim prepoznavanjem psihičnih in fizičnih težav s pomoč-
jo standardiziranih vprašalnikov in predvsem individualnega razgovora, ki ga 
ponovimo po šestih in po dvanajstih mesecih od začetka zdravljenja.

Med zdravljenjem opazujemo in vrednotimo: duševno stisko, kognitivne 
funkcije, nespečnost, utrudljivost, težave povezane s pomanjkanjem ženskih 
hormonov, spolnost, limfedem, brazgotino, izpadanje las, okvare srca, zdrav 
življenjski slog, prehrano, bolečino in po potrebi usmerimo bolnico tudi na 
poklicno rehabilitacijo.

Koordinatorka celostne obravnave je ključna povezovalna točka med bolnico 
z rakom dojk in drugimi enotami Onkološkega inštituta. Skrbi za povezavo in 
reševanje trenutnih težav in vprašanj, ki jih izpostavi bolnica. Komunikacija 
poteka tudi v drugo smer, ko koordinatorica ugotovi, da je treba preveriti sta-
nje oz. situacijo bolnice. 

Koordinator predstavi bolnico na konziliju OREH in poskrbi za bolnicam ra-
zumljive razlage zapisa, povezavo podpornih služb in naročila, svetuje bolni-
cam med zdravljenjem in je strokoven vmesni člen med ustanovo in bolnikom.

Koordinatorka poskrbi za pravočasno naročanje, sodeluje pri individualnem 
svetovanju glede na potrebe bolnice in poskrbi za pregleden vnos podatkov 
v sistem. 

Za boljšo kondicijo in počutje so organizirani joga, telovadba in sklop pre-
davanj o prehrani. Koordinatorka sodeluje pri posredovanju obvestil in zbira 
ter vnaša anketne vprašalnike o zadovoljstvu bolnic, ki so vključene v pilotni 
projekt celostne rehabilitacije bolnic z rakom dojk. 

Zaenkrat vse bolnice še niso avtomatsko napotene h koordinatorju, zato ko-
ordinator tudi dnevno pregleda dokumentacijo naročenih bolnic v ambulantah 
in jih vključi v sistem celostne obravnave in na začetno oceno stanja pri fizio-
terapevtih. Bolnici priskrbi potrebno literaturo in kontakte


